

華夏基金(香港)成功舉辦 2026 人民幣國際化高峰論壇

【香港，2026年2月12日】

2月11日，華夏基金(香港)（「華夏香港」）在香港成功舉辦「2026 人民幣國際化高峰論壇」。來自政府部門、監管機構、金融機構及企業的近200名代表出席了本次盛會。

香港特別行政區政府財政司司長陳茂波為本次論壇發表書面致辭。中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室經濟部部長徐衛剛、香港特區政府財經事務及庫務局副局長陳浩濂、香港證監會中介機構部執行董事葉志衡博士、香港金融管理局助理總裁（外事）許懷志、香港交易所董事總經理兼固定收益及貨幣產品發展主管范文超等嘉賓蒞臨現場。

華夏基金副董事長、總經理李一梅，華夏香港行政總裁甘添代表主辦方致開幕辭。



從左至右依次為：范文超先生、許懷志先生、徐衛剛先生、李一梅女士、葉志衡博士、甘添先生。

香港特別行政區政府財政司司長陳茂波在書面致辭中表示：“今年是國家「十五五」規劃的開局之年。規劃建議提出，「推進人民幣國際化，提升資本項目開放水平，建設自主可控的人民幣跨境支付體系」，同時也提及「穩步發展數字人民幣」。人民幣國際化是建設金融強國的重要支柱。在國家金融市場持續開放的背景下，人民幣的國際貨幣功能正穩步增強。世界百年變局加速演進，國際貨幣體系正邁向「多元並存」的局面發展，國際間對人民幣的角色和功能也有更大的期待。香港是國際金融中心、全球最大的離岸人民幣樞紐。展望未來，香港將更充分發揮獨特角色和功能，為推進人民幣國際化作出貢獻，助力提升國家在國際金融體系中的話語權和影響力。”



從左至右依次為：甘添先生、葉志衡博士、陳浩濂先生、李一梅女士、許懷志先生、范文超先生。

香港特別行政區政府財經事務及庫務局副局長陳浩濂致辭時表示：“人民幣國際化是推動金融強國建設、擴大高水平對外開放的重要一環，也將是「十五五」規劃期間的一項關鍵任務。香港作為全球最大離岸人民幣樞紐，去年各項業務取得豐碩成果。展望未來，我們將繼續通過提升離岸人民幣的流動性、優化離岸人民幣的金融基建、豐富人民幣投資和風險管理產品三大舉措，充分發揮香港獨特的角色和功能。”

華夏基金副董事長、總經理李一梅致辭時表示：“人民幣國際化正經歷著由‘貿易結算驅動’向‘投資與儲備驅動’的範式躍遷。目前，離岸人民幣存款規模已破萬億，點心債異軍突起，全球各類機構紛紛來港發行。在此背景下，人民幣資產正日益從全球投資者的‘可選項’轉變為‘必選項’。華夏基金的戰略，正是通過提前儲備人民幣投資產品將這一趨勢落在實處。我們的使命是填補投資產品空白，不斷完善人民幣計價的權益、固收及衍生品全鏈條產品線，通過我們豐富的主動投資管理能力，為全球投資者創造真正的、具備黏性的Alpha和人民幣資產配置工具。”

在圓桌討論環節，香港證監會中介機構部執行董事葉志衡博士、香港金融管理局助理總裁許懷志、香港交易所董事總經理兼固定收益及貨幣產品發展主管范文超，以及華夏香港產品及戰略部主管何蕊，就離岸人民幣生態系統的建設和發展進行了深入探討，共同展望香港如何進一步發揮「超級聯繫人」的作用。

香港證監會中介機構部執行董事葉志衡博士在討論中表示，香港市場需促進二級市場的流動性，並推動場外衍生工具，能切合市場參與者各種複雜和獨特需要，包括促進高效的風險轉移和流動性管理。另外，香港市場也需要繼續創新，包括發展新一代固定收益及貨幣電子交易平台，為離岸人民幣資產提供更加多元、高效和安全的交易及託管環境，吸引更多國際投資者配置人民幣資產。

香港金融管理局助理總裁（外事）許懷志在討論中強調了香港作為全球最大且最具影響力的人民幣離岸業務樞紐的戰略地位。他指出，金管局正與內地金融監管機構保持緊密合作，致力於持續優化互聯互通機制，全力助推人民幣國際化進程。金管局當下的重點工作方向涵蓋支持實體經濟活動、提升市場流動性、豐富產品體系、優化金融基建及加強海外推廣等多個維度，旨在以此提升香港對全球離岸人民幣業務的輻射力，推動香港離岸人民幣業務生態的繁榮發展。

香港交易所董事總經理兼固定收益及貨幣產品發展主管范文超在討論中強調，為滿足全球投資者對利率、匯率與流動性管理日益增長的需求，香港交易所正大力推動更多以人民幣計價的產品和業務，並積極開發人民幣衍生品，包括利率與外匯風險管理工具。在中國人民銀行持續推動離岸人民幣市場發展的背景下，香港交易所亦將繼續優化人民幣產品體系，加強市場基礎設施，進一步提升香港作為全球人民幣市場樞紐的地位。

關於華夏基金（香港）：

華夏基金（香港）是香港市場領先的資產管理公司，作為華夏基金的海外子公司，我們於 2008 年在香港成立，是首批出海的中資資產管理公司。我們的母公司華夏基金是中國規模最大的基金公司之一，截至 2025 年 12 月 31 日，總資產管理規模超過 4,645 億美元。

華夏基金（香港）紮根香港，放眼全球，經過 17 年的發展，在主動投資和被動投資領域均積累了卓越的業績表現。公司在多元化資產方面擁有深厚的專業實力，業務範圍涵蓋股票、固定收益、ETF、槓桿及反向產品、數字資產，以及專戶管理和投資顧問服務。公司以全球化視野構建綜合平臺，致力為香港、大中華、亞太以至歐美等地的個人與機構投資者，提供多元化的產品與服務。秉持對金融領域創新與發展的承諾，華夏基金（香港）正積極拓展 Web 3 領域，探索去中心化金融的全新投資機遇，致力於實現“不止於中國專家”的願景。

聯絡華夏基金（香港）：

一般查詢

hkservice@chinaamc.com.hk

媒體查詢

pr_events@chinaamc.com.hk

投資涉及風險，包括可能損失本金，過往業績並不表示將來基金回報，本文件只供閣下參考之用，並不構成對於任何基金的買賣或進行任何交易之邀約或任何投資建議，亦非為任何該等邀約而編制。本資料之發行人為華夏基金（香港）有限公司。此資料並未被香港證券及期貨事務監察委員會所審閱。